

报复国防企业遇袭

土耳其越境打击库尔德工人党

土耳其国有大型国防企业土耳其航空航天工业公司23日遇袭，5人死亡，至少22人受伤。土耳其政府认为袭击“极有可能”由库尔德工人党发动，继而出动空军打击这一反政府组织位于叙利亚、伊拉克境内的30余处目标。

综合土耳其媒体报道，两名武装人员23日下午15时30分左右乘出租车抵达位于安卡拉省卡赫拉曼卡赞区的土耳其航空航天工业公司外，引爆炸弹后趁乱闯入大楼。监控画面显示，一名男子背着背包，持一支突击步枪。土耳其安全部队随即赶到，现场传出枪声。

据土耳其内政部长阿里·耶尔利卡亚通报，这起“恐怖袭击”导致5人死亡，至少22人受伤。副总统杰夫代特·耶尔马兹说，4名死者是土耳其航空航天工业公司员工，剩下一名死者是出租车司机。

两名袭击者为一男一女，在交火中死亡。暂时没有组织宣布发动了这次袭击。耶尔利卡亚说，调查人员正在确认袭击者身份，从他们发动袭击的方式推断，“极有可能关联库尔德工人党”。

土耳其国防部长亚沙尔·居莱尔同样认为袭击由库尔德工人党所为。“和他们惯常那样，他们以卑鄙、令人不耻的手段扰乱国家和平……我们会让他们付出代价。”

袭击发生数小时后，土耳其战机在叙利亚和伊拉克境内发动空



10月23日，土耳其工作人员在袭击事件现场附近工作
新华社发(穆斯塔法·卡亚 摄)

袭。据土耳其国防部声明，空袭摧毁32处关联库尔德工人党的目标，一些库尔德工人党成员在空袭中死亡。

库尔德工人党成立于1979年，寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家，被土耳其列为恐怖组织。土耳其军队多次越境打击伊拉克和叙利亚境内的库尔德工人党武装。

立场倾向库尔德人的土耳其政党人民平等与民主党谴责针对土

其航空航天工业公司的袭击。这一政党说，这起袭击的发生正值土耳其社会探讨以对话方式解决与库尔德工人党持续多年冲突之时。

22日，属于土耳其执政联盟的民族主义者行动党表示，如果被判终身监禁的库尔德工人党领导人阿卜杜拉·厄贾兰能宣布解散库尔德工人党，应给予他获释的“希望”。

土耳其政府2012年10月开始与厄贾兰接触，推进解决土耳其库尔德问题的“和平进程”谈判。然而，这一进程随后中断。 据新华社

不给布林肯面子

以军继续猛炸黎巴嫩真主党目标

以色列23日对黎巴嫩首都贝鲁特南郊展开十余次猛烈空袭，黎巴嫩真主党则“首次使用”精确制导弹打击以境内目标。按照外媒报道，以色列军事行动猛烈势头不减，让正在中东展开新一轮外交斡旋的美国国务卿安东尼·布林肯陷入尴尬境地。

冲突依旧猛烈

黎巴嫩国家通讯社23日报道，以军当晚对贝鲁特南郊代希耶地区发动17次空袭，6栋建筑被毁并引发大火。这是本轮巴以冲突去年10月爆发以来代希耶地区遭到的“最猛烈”袭击。

战火还蔓延至黎巴嫩南部港口城市提尔。据以色列国防军通报，以军23日打击黎巴嫩真主党设在提尔的多个指挥和控制中心，包括真主党南部前线指挥部。

这座被联合国教科文组织列入《世界遗产名录》的古城近来首次被纳入以军对黎发布的平民撤离令范围，数以万计民众逃离。提尔市市长说，当地历史遗迹未在在以军打击中受损。

本轮巴以冲突爆发以来，真主党在黎以边境与以军持续交火，以对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)形成支持。今年9月中旬以来以方加大打击真主党的力度，冲突骤然升温。黎巴嫩真主党总书记赛义德·哈桑·纳斯鲁拉及其可能的继任者先后在以军空袭中死亡。

真主党23日在声明中说，“首次使用”精确制导弹打击以境内目标，并向以境内发射新型无人机。另据以色列媒体报道，真主党当天向以色列发射135枚火箭弹，大部分射向以色列北部地区。报道没有提及以方伤亡情况。



这是10月22日在黎巴嫩贝鲁特南郊拍摄的以军空袭现场
新华社发(比拉尔·贾维希 摄)

据黎巴嫩政府23日发布的声明，过去24小时内，以军袭击导致黎方至少28人死亡；去年10月以来的黎方死亡人数升至2574人。据《以色列时报》22日报道，自本轮巴以冲突爆发以来，黎以冲突导致约29名以色列平民死亡，另有44名以军官兵丧生。

以色列“不给面子”

美国国务卿布林肯正在中东就停火问题进行新一轮斡旋。综合多家媒体说法，距离美国大选只有大约两周时间，总统约瑟夫·拜登领导的民主党政府试图在选举前借布林肯此番访问“强力推动”以色列与哈马斯和黎巴嫩真主党等就停火取得进展，但目前来看效果惨淡。

以色列政府极右翼官员近日公开要求在加沙地带北部建设定居

点，因此引发外界有关以色列意图“清空”加沙北部、新建犹太人定居点的担忧。据以色列媒体报道，布林肯22日与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡会晤，要求后者及其高级副手就这一事项作出公开澄清，但未获对方承诺。美国《国会山》网站指出，内塔尼亚胡没有兴趣经由外交途径解决本轮巴以冲突。

美国智库外交关系协会中东问题专家史蒂文·库克表示，以色列国内有观点认为，“美国在许多事务上是错的”，以色列不应采纳“那些根本无法解决问题的人所提建议”。

在库克看来，美国政府与以色列政府的根本分歧在于美方“希望达成协议”，而以方“希望赢”。因而，以色列会以“完全不同的视角”看待本轮巴以冲突，而且希望最终能够“改变游戏规则”。 据新华社

时隔8年

日本将再向中国归还朱鹮

记者获悉，日本环境省10月24日宣布，将把新潟县佐渡市出生的16只朱鹮归还中国。中国方面将于10月29日访日，在佐渡市的朱鹮交流会馆进行交接签署仪式，10月31日将这些朱鹮运至北京。这是2016年以来，时隔8年再次进行的朱鹮归还活动。根据中日双方的备忘录，日方需要从中国提供的朱鹮所繁育的后代中，归还一

半给中国。

据日本环境省介绍，此次归还的朱鹮是2016年至2022年间在佐渡朱鹮保护中心出生的，共有9只雌性，7只雄性。在运送前，它们已被隔离并接受包括禽流感在内的相关检疫。待北京动物园的饲养准备工作就绪后，这些朱鹮将被正式接收。

据央视

波音设计和制造的卫星
日前在太空解体

国际通信卫星公司(Intelsat)的卫星Intelsat 33e(简称IS-33e)日前在太空中解体，产生大量碎片。该公司表示，正与卫星制造商美国波音公司及相关机构协调，分析卫星解体原因。

据介绍，该卫星由波音公司设计和制造，2016年8月发射，2017年1月投入使用，主要为欧洲、非洲及亚太部分区域的用户提供通信服务。卫星的最初预计使用寿命为15年。

国际通信卫星公司网站19日发布的公告说，IS-33e卫星出现异常状况，导致卫星服务中断；21日更新的公告说，“完全失去”该卫星。该公司正在与波音公司及美国政府相关机构协调，分析相关数据和观测结果。该公司表示，自卫星发生异常状况以来，一直在与受影响的客户和合作伙伴进行沟通，中断的服务被转移到该公司运营的其他卫星或第三方运营的卫星上。

有媒体报道，该卫星价值不菲，国际通信卫星公司曾因这颗卫星发生技术故障而要求7800万美元的保险赔付。但据报道，卫星解体的时候没有处于保险期。

美国太空军称，已确认IS-33e卫星于协调世界时19日4时30分(北京时间19日12时30分)在地球静止轨道上解体。太空军正在跟踪与卫星相关的大约20个碎片，目前尚未发现构成直接威胁的碎片。

俄罗斯国家航天集团新闻处发布消息称，俄专业人员记录到这颗卫星的80多个碎片，它们可能威胁地球静止轨道上的卫星；对碎片轨迹的分析表明，卫星解体是瞬间发生的。另外也有媒体报道此事的用词是“卫星爆炸”。

此前，同样由波音公司制造的与IS-33e卫星同一系列的IS-29e卫星2019年在地球静止轨道上报废，只在轨服役3年。

据新华社

加拿大永居移民限额
明年要猛砍21%

加拿大政府消息人士23日披露，加拿大政府将进一步收紧移民政策，大幅削减移民人数，把明年新增永久居留移民的限额猛砍21%。

这名消息人士告诉路透社，根据加拿大政府去年制定的移民目标，该国2025年将接纳50万名永久居留移民，不过总理贾斯廷·特鲁多领导的政府打算下调这一目标，砍到39.5万人。按照路透社说法，这将是加拿大政府近些年来首次下调移民目标。

这名消息人士说，加拿大政府还将逐年减少永久居留移民人数，2026年减至38万人，2027年减至36.5万人。

此外，加拿大2025年新增临时居留人数也将削减3万人，减至约30万人。

加拿大政府先前宣布，将在三年内把临时居留人数在加拿

大总人口中的占比降至5%。截至今年第二季度的最新数据显示，加拿大临时居留人员大约有280万人，约占加拿大人口的6.8%。

加拿大政府近年来大幅吸纳留学生、外籍劳工等临时居留人员，以期拉动经济增长、弥补劳动力缺口。然而，批评者认为这一移民政策给加拿大住房、就业、医疗等社会服务带来压力，导致社会上反移民言论和攻击行为有所增加。

加拿大联邦大选最迟将于明年10月举行，执政党自由党在多项民调中落后。为提振支持率，加拿大政府近来出台多项限制移民的政策。一些经济学家和支持移民的人士认为，加拿大政府将移民和经济不振之间的联系过于简单化，经济问题不能完全归咎于新移民。

据新华社